

ЗА РОДИНУ

Последнее событие дня:

Положение большевиков не улучшается

Женева, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Лондонская газета «Дейли Экспресс» сообщает: «Московская Правда» констатирует, что операции в Италии ни в малейшей степени не облегчают военного положения большевиков».

И. И. ИСАЕВ

От колхоза к свободному крестьянству

«Крестьянам землю! Мир хижинам, война дворцам!» — Таковы были заманчивые лозунги, с которыми большевики пришли к власти. Казалось, что после этого солнце должно было засиять над русским крестьянством. Но что было в действительности? По всей земле русской пронесся смерч большевицкого безумия. Мирные станции Дона, Кубани, Терека, Амура и Забайкалья были сравнены с землей; большевики опустошили житницу Европы — Украину, вырвали ее цветущие вишневые сады, разорили миллионы крестьянских хозяйств, а честных хлеборобов расстреляли, заточили в тюрьмы или сослали в Сибирь. Слезами и кровью пропиталась русская земля!

Русское крестьянство всегда было бельмом на глазу у революционного марксизма. Оно как бы нарушало всю теорию развития, так называемого, научного социализма. Ставка в деле осуществления социальной революции всегда ставилась на городской пролетариат. Но в России, где 80% населения было занято в сельском хозяйстве, пролетариата же такового практически было мало. Поэтому большевики и ухватились за крестьянина «Долой войну! Бросайте оружие и идите к своим женам! Грабь награбленное!» — Вот каким «честным» приемом большевики ухватились за крестьянина. И многие поверили. Но как жестоко крестьянину потом за это пришлось поплатиться.

Как стервятники большевики дрались и клевали друг друга над телом обесцененного крестьянина. Они знали, что удар по крестьянству должен быть нанесен, знали, что часть его, притом самую крахотавую, надо уничтожить, то споры разгорались вокруг того, как и сколько крестьян уничтожить.

15-й съезд вынес решение «о всемерном развертывании коллективизации сельского хозяйства». Съезд дал директиву: «Развивать дальше наступление на кулачество и принять ряд новых мер, ограничивающих развитие капитализма в деревне и ведущих крестьянское хозяйство по направлению к социализму». Как видно, директива «энергичная» и наступление на кулачество расширяется и дополняется «принятием ряда новых мер». Какими оказались эти «меры», знает каждый русский крестьянин, познавший мытарства советской коллективизации. Не только «кулак», но и каждый другой крестьянин, почему либо оказавшийся поперек пути «ведущему крестьянское хозяйство по направлению к социализму», безжалостно сметался с лица земли. В процессе коллективизации сельского хозяйства, таким образом, совершенно исчезло то искусственное классовое подразделение крестьянства, с которым большевики одно время носились, как с писаной торбой. Не стало больше ни кулака, ни середняка, ни бедняка, а были крестьяне подпадающиеся или не подпадающиеся коллективизации. Это была эпоха самой жестокой борьбы в истории большевицкой революции, борьбы большевиков с русским крестьянством. Даже испытанные нервы и окаменелые сердца некоторых большевиков не выдержали. Тяжелое похмелье душило и разрывало их головы, разгоряченные после кровавого опьянения. Воздух пронзал отчаянный крик — довольно! Сам Сталин написал тогда в «Правде» ехидную передовицу: «Головокружение от успехов» и немного убогий ход дико разбежавшейся чекистской машины. Но по русскому крестьянству был нанесен жестокий удар. Вместо него появились советские колхозники — государственные рабы и послушники. Это было естественное и необходимое явление в стране деспотической власти большевиков. Однако, большевикам удалось только прижать и унижить русского крестьянина, сломить его дух они не могли. Они не могли вывернуть назнанку крестьянский быт, не могли прогнать русский народный фольклор советскими фокстротами и жидовскими куплетами. Взор крестьянский обращался к прочным основам

прошлого, а дети в уголках слушали бабушкины сказки. По ночам неизвестные руки уничтожали поставленных в колхозах ненавистных большевицких идолов.

Но сломали большевики в русском крестьянине дух его творческой деятельности, его изобретательности и трудолюбия. Колхозы, под пятой большевицких узурпаторов, хирели. Колхозное добро не прибавлялось, а убывало.

Как прежде крестьянин берег свою скотинку, как ухаживал за своей лошадью. А в колхозе безразличным стал. Как ни насаждали большевики «социалистическую сознательность», так ни требовали трудовой дисциплины, ничего толком не получалось.

Германская армия освободила десятки миллионов крестьян из-под большевицкого ярма. И в областях, где тяжелой поступью прошла война, где еще недавно дымилась пепелица разрушенных отступающими большевиками деревень, зарождалась новая жизнь. В нелегких условиях войны крестьяне куют свое новое счастье. И работа спорится. Труд несет благословенные плоды. Какими средствами подлога и обмана большевики ни обставляли пресловутую стахановщину и социалистические соревнования, все равно результаты были небольшими. А теперь среди освобожденных крестьян в каждой волости есть такие люди, которые в условиях военного времени сумели в короткое время достигнуть того, о чем в Советском Союзе в самый расцвет мирной жизни они не могли мечтать.

Сейчас на территории освобожденной России происходит чрезвычайно важный процесс — превращение обезличенных советской политикой колхозников или государственных сельскохозяйственных рабочих в самостоятельных и свободных крестьян-собственников. Переход от колхоза к свободному крестьянству означает великий поворот в социальной жизни русского народа, именно этот поворот является основой строительства Новой России. Трудолюбие, личная инициатива и чувство собственности явились могучими стимулами в хозяйственной деятельности освобожденных крестьян.

Русское крестьянство, вырвавшееся из оков жидо-большевизма, находится теперь на пути к большому экономическому расцвету и социальной свободе. Если русским крестьянством с несомненным успехом преодолеваются все трудности военного времени, то на будущее, на годы мирного строительства русских деревень, можно взирать с полной надеждой и верой в небывалый могучий расцвет русского свободного сельского хозяйства.

Значение перехода от колхоза к свободному крестьянству должно быть осознано каждым русским. Этот переход является не только важнейшим историческим поворотом в борьбе с заклятым врагом русского крестьянства — большевизмом, но и залогом счастливого и светлого будущего русского народа.

Японский налет на порт Моресби

Токио, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Соединения японской авиации бомбардировали аэродромы порта Моресби на Новой Гвинее. Несмотря на неблагоприятные атмосферные условия, сильные соединения японских бомбардировщиков совершили внезапный налет на порт Моресби и, не взирая на интенсивный огонь неприятельской зенитной артиллерии, разрушили сооружения аэродрома. Ни один американский самолет не поднялся в воздух, чтобы атаковать японских бомбардировщиков.

Лондон критикует Эйзенгауера

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Шведская газета «Дагенс Нихтер» сообщает из Лондона, что там сильно критикуют Эйзенгауера за его чрезмерную осторожность, так как он ничего не принимает без полной стопроцентной гарантии успеха. Ответствующая английская интерпретация будет вручена Черчиллю. Военный обозреватель газеты «Дейли Мейль», Лидаль Харт пишет, что вследствие чрезмерной осторожности в разведке, продвижение восьмой британской армии происходит значительно медленнее, чем необходимо.

ГОЛОДНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ СТАЛИНА ПРОВАЛИЛОСЬ

Новая стадия германских военных операций

Берлин, 23/9. Центр политических и военных интересов концентрируется на событиях в Италии и гигантском сражении на Восточном фронте, продолжающемся уже одиннадцать недель. Внутреннее положение Советского Союза стало настолько катастрофическим, что даже плутократические друзья Сталина больше не стараются его приукрасить. Лондонская газета «Дейли Уоркер», описывая положение в СССР, признает, что над населением витает призрак голода. Рабочие с пустыми желудками должны выполнять тяжелейшие работы. Предстоит новая зима, когда, как и в прошлом году, много людей станут жертвой голода и холода. Как сообщает газета, даже Рузвельт заявил, что Советский Союз и в отдаленной степени не производит столько продовольствия, сколько ему необходимо хотя бы для удовлетворения

*
ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ
АНДРЕЯ КЛИМОВА

*
минимальных потребностей населения. Продовольственное положение СССР стало настолько критическим, что из Америки, вместо военного материала, неоднократно приходилось высылать большевикам продукты питания.

Эти слова лондонской газеты лучше всего характеризуют истинное положение в СССР. Голод растет, а продовольство рабочих и крестьян все обостряется. В разных областях Союза пришлось пустить в ход войска НКВД, чтобы силой оружия заставить рабочих отправиться на фабрики и старт за станки. Из многочисленных показаний пленных также явно следует, что общий хаос в Советском Сою-

зе неуклонно растет. Фронтовые бойцы лишь в весьма редких случаях, причем с необычайным запозданием, получают письма полевой почтой. Жиды устроились в тылу, а население знает, что, ввиду недостатка продовольствия, будущей зимой многим десяткам тысяч людей предостоят голодная смерть. Вся атмосфера в СССР проникнута нервностью и лишь жидовские агитаторы пытаются создать пустые иллюзии, будто бы в лагере большевиков все обстоит благополучно.

Немцы не оспаривают того, что большевики достигли ряда частичных успехов. Эти незначительные успехи сталинского голодного наступления, однако, ни чуть не приблизили большевиков к их оперативным целям. Сталин пожертвовал бесчисленными дивизиями и армиями, бросив их в битву, которая, безусловно, войдет в военную историю, как величайшее оборонительное сражение всех времен. Но большевикам, несмотря на численное превосходство, не удалось сорвать германский фронт с петель.

Из всего хода гигантской летней битвы следует, что германское командование использует пространство, выигранное им в битвах на окружение в 1941 и 1942 г. г., лишь как средство для достижения своих целей, уклоняется от нажима там, где большевики пытаются создать центр тяжести. Германцы так поступают, чтобы ударить по флангам противника, когда он продвигается в освободившееся пространство, таким образом, непрерывно нанося Красной армии новый тяжелый урон. Вот почему, нынешние бои имеют ярко выраженный характер огромного сражения на истощение, в котором эвакуации разрушенных и в военном отношении совершенно непригодных пространств противостоит уничтожение гигантских сил большевиков. Целью же советского командования был отнюдь не территориальный выигрыш на том или ином отрезке обширного фронта — от Ладожского озера до Азовского моря, — а отвоение срочно необходи-

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Отражены большевицкие попытки прорыва

Потоплены три англо-американских эсминца

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

22/9. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

На Восточном фронте неприятель вчера продолжал свои атаки с центрами тяжести в районах Полтавы, Рославля и Смоленска. Все большевицкие попытки прорыва, предпринятые крупными силами, были отражены.

В водах Нордкапа соединения германских истребителей и разрушительных самолетов, совместно с бортовой зенитной артиллерией охраны каравана судов, сбили 21 из 38-ми нападавших большевицких самолетов.

На Южно-итальянском фронте происходили лишь местные боевые действия.

В районе Средиземного моря германская авиация с хорошим успехом неоднократно атаковала аэродромы, маршевые колонны и позиции неприятеля и уничтожила два больших быстроходных катера противника.

У Гибралтара германские подводные лодки потопили три неприятельских эсминца, торпедировали сильно охранявшееся судно - холодильник, уничтожили парусное транспортное судно и один неприятельский самолет. В Тирренском море единицы германского военно-морского флота потопили желавшее перейти на сторону неприятеля судно правительства Бадольдо в 14.500 брт., тяжело повредили большой неприятельский корабль, миноносец и еще одно небольшое военное судно.

В Эгейском море германский истребитель подводных лодок потопил греческую подводную лодку «Као-нис», находившуюся на английской службе, и взял в плен часть ее команды.

Прошлой ночью германские быстроходные самолеты атаковали отдельные объекты в Южной Англии. В открытом бою над Атлантикой сбита большая английская авиалодка.

Новые пути русского творчества

Освобождение закабаленного большевиками искусства — предпосылка возрождения духа

Кроме многих внешних показателей возрождения жизни после освобождения от большевизма, есть ряд черт и черточек, говорящих об возрождении жизни в духовной сфере человека и общества в целом. Опустошенная, обескровленная и безжалостно сивелдированная душа каждой отдельной личности к концу большевицкого владычества стала до того забитой и загнанной, что перестала играть какую-либо роль в интеллектуальной жизни страны, а ютилась где-то на задворках. Все духовные запросы человека и общества были подчинены, так называемой, актуальной тематике и ни в коем случае не выходили за пределы тех задач и вопросов, которые ставились официальными законодателями. Вся наука и все искусство были беспомощно подчинены с одной стороны материалистическим законоположениям, а с другой — политическим требованиям текущего дня. Религия же, как известно, была совсем вычеркнута из действительной сферы советского общества и находилась на чужеродном положении. О свободном творчестве духа не могло быть и речи там, где властвовал «социальный заказ» и где все перья поэтов, все кисти художников, все резцы скульпторов, все ноты композиторов и все лабораторные ученые должны были служить только этому социальному заказу и могли служить только ему одному! С освобождением от большевиков освободилась и духовная сфера жизни человека. Конечно, сейчас еще нет возможности подводить итоги, так как, естественно, плоды духовного возрождения не могут быть выявлены за год или за два. Но уже и теперь при более или менее наблюдательном отношении к окружающей жизни, видно, что духовная деятельность человека не только возродилась к новой жизни, но и начала освобождаться от узких рамок марксистского плена.

В первую очередь это касается религии. Как упорно ни велась советская борьба с религией, как ни бесчинствовали «воинствующие безбожники» с Ярославским во главе, как ни терроризировали всех верующих че-

*
Н. В. ТОРОПОВ

*
ксты разных мастей, — религия не была ими убита. Загнанная в подполье, законспирированная в своем нелегальном положении, она заняла лишь некоторое «скрытое состояние», подобное скрытому состоянию воды в кристалле. Но лишь только отворились двери большевицкого застенка, религия сразу же начала возрождаться. Ярко и отчетливо свидетельствуя возрождением своим, что ее состояние в большевицкие годы было не смертным, но лишь насильственной летаргией. Поэты и писатели, освобожденные от удушающего гнета социальных законов, вновь пошли тем путем, который единственно принадлежит художнику.

По вполне понятным причинам технического порядка поэты и писатели еще не могут выпускать в свет свои произведения, но в их авторских портфелях уже накапливаются и стихи о любви, и повести о людях, и пьесы о человеческой жизни, взамен тех стихов о доярках, повестей о пограничниках и пьес о колхозной жизни, которые они были принуждены писать. Растлевающий и губящий социальный заказ отпал навек и освобожденное творчество этих мастеров слова старается вливаться широкой волной в одухотворенную человеческую жизнь.

В ателье художников уже висят новые картины. Нет, в них вы не найдете той казенной тематики, которая была столь обязательна на протяжении четверти века! пейзажная на протяжении четверти века! Пейзажист, рисуя лесной пейзаж, уже не эзопствует и не пририсовывает фигурки человека в кепке и с ружьем, и не называет свою картину «Ленин на охоте»... Он просто рисует пейзаж, какой он видит и каким он его видит! Маринист, рисуя свободную гладь беспредельного моря, не прячется за «актуальным названием»: «Рыболовные суда артели имени III Интернационала выходят в море»...

Жизнь возрождается. Об этом говорят не только краткие газетные заметки, но и каждый шаг, сделанный нами.

Факт убийства Сикорского не скрыть

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). В Лондоне теперь опубликованы официальные результаты расследования авиационной катастрофы, жертвой которой стал глава польских эмигрантов, генерал Сикорский. В протоколе следственной комиссии сказано, что катастрофа с самолетом Сикорского произошла вследствие заедания руля высоты после подъема машины. Самолет, таким образом, потерял направление. В протоколе, однако, подчеркивается, что признаков саботажа не обнаружено.

Неужели Лондон таким протоколом полагает снять с себя подозрение в убийстве опасного для плутократов и большевиков генерала Сикорского? Неужели заедание руля высоты может служить доказательством отсутствия саботажа? В сущности, ведь совершенно безразлично — подносит ли Лондон египетскому министру-президенту отравленный кофе, гибнет ли глава Ирака при автомобильной катастрофе или англичане кого-либо из стоящих поперек пути убирают другим способом. Английская секретная служба знает множество способов для ликвидации своих жертв.

Отражена десантная попытка американцев

Токио, 23/9. (Корр. «З. Р.»). В то время, как в южной части острова Аруидель происходили ожесточенные бои между частями японской армии и хорошо снабженными артиллерией и танками американскими войсками, японцы отбили и обратили в бегство американское соединение, пытавшееся высадиться на северной стороне острова. Американцы потеряли свыше 50 человек убитыми и большое количество оружия и боеприпасов.

Голодное наступление Сталина провалилось

(Начало см. на 1-ой стр.)

ной большевизма сельскохозяйственной области Украины. Эта цель, однако, также мало достигнута, как и вторая цель — охват и окружение крупных соединений германских войск.

Чтобы понять значение больших стратегических планов германского командования, следует считать с общей картиной развития военных событий, а также с временем, избранным для проведения германских отводных маневров. Что касается общей картины военного положения, то здесь проявляется стремление германского командования, по возможности, сдвинуть свои военные силы. Авторитетные германские круги неоднократно указывали на то, что германское командование располагает достаточными оперативными резервами, как в людях, так и в материале. В Берлине также не оставляют ни малейших сомнений в том, что эти оперативные резервы предназначены не только для чисто оборонительного отражения неприязнительных нападений, но они в определенное время, на соответствующем фронте выступают также как чисто наступательная сила. Вследствие германских мероприятий, большевики временно смогли занять известную территорию Донецкого бассейна. Все важные в военном отношении промышленные объекты там полностью уничтожены, ввиду чего большевики в течение ближайшего времени из этой области не смогут извлечь пользы. Германскому командованию в настоящий момент важнее итальянские

события, чтобы затем, с помощью оперативных резервов, создать предпосылки для возвращения восточных областей, эвакуированных лишь временно по военно-тактическим соображениям.

Англичане и американцы за последнюю неделю сильно просчитались в отношении оборонительной силы немцев. Сенсационное освобождение Муссолини, совершенное немцами, для плутократов является проигранным сражением. Ход событий в Италии изменился, причем отнюдь не в пользу плутократов. Великий германский маршал Роммель создал все предпосылки, чтобы события в Италии привели желательный для немцев оборот. Муссолини на свободе и формирование новой фашистской армии, ядром которой является милиция, быстрыми шагами продвигается вперед. Мы считаем, что положение в Италии вскоре примет совершенно другую картину.

Тем временем Сталин не достиг целей своего голодного наступления. Украина обороняется европейскими освободительными армиями. В СССР же растет голод и положение неуклонно становится все катастрофичнее. Сталин от предстоящего хаоса пытается спастись своим вынужденным наступлением. Это ему не удалось! Лишь войска НКВД в настоящий момент могут еще гарантировать внешнее спокойствие в СССР. Наступит время, когда рабовладельческий режим Сталина развалится и наша Родина навеки будет свободной.

Австралия подтверждает тяжелые потери американской авиации

Токио, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает главная ставка императоров, 14 сентябрябито 60 американских самолетов. Это составляет четвертую часть 240 самолетов, атаковавших на днях остров Бугенвилль. Американское информационное бюро об этом тяжелом ударе американской авиации умалчивает, однако, австралийская радиостанция недавно подтвердила сообщение японской главной ставки, указав при этом, что японцы потеряли всего лишь пять самолетов. Основное правило американской авиации — «Ни в чем не сбавлять», было явно нарушено ее австралийскими друзьями.

Интриги в стане плутократов

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Республиканский член американской палаты депутатов, Джессе Семмер, заявил в конгрессе, что англичане стремятся устранить генерала Маршала с поста главнокомандующего американской армией, так как он выслушивает лишь во американские интересы. По словам депутата, англичане ведут интриги также против генерала Мак Артура и адмирала Лихи.

Большие хозяйственные потери в Бразилии

Буэнос-Айрес, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Необычайная волна холода в Бразилии сильно отразилась на сельском хозяйстве. Министр земледелия сообщает, что от

многочисленного снегопада и мороза сильно пострадали кофейные плантации — особенно в Сан Пауло и Паране. Погибло три миллиона пшеницы кофе и много картофеля и помидоров.

Из советского „рая“

Как сообщают из Сахалина, на местных угольных шахтах сильно понизилась добыча угля. В частности шахты треста «Сахалин-Уголь» за июль месяц дали на 42 проц. меньше продукции, чем за первую половину года. Часто суточное задание не выполняется на 65—70 проц. Подобное уменьшение добычи угля объясняется сокращением штата рабочих и нехваткой технического оборудования.

Московская «Правда» одну из статей посвящает вопросу помощи Фронту продуктами питания. Сопоставляя призыв к населению с недавним заявлением заместителя председателя совета народных комиссаров Вышинского о том, что введением уложенного продовольственного положения в СССР вскоре должны будут сократиться папки красноармейцам, можно прийти к заключению, что продовольственное положение Советского Союза действительно катастрофично. Газета «Грудь» подтверждает это, отмечая в передовой статье необходимость приложить все силы, чтобы своевременной уборкой урожая обеспечить страну хлебом.

Иностранная хроника

Германия

Военный потенциал большевиков

Берлин, 23/9. (От нашего корреспондента). С самого начала этой войны, как плутократы и большевики, так и нейтральные наблюдатели могли неоднократно убедиться в том, что сообщения верховного командования германских вооруженных сил всегда соответствовали истине и далеки от каких-либо преувеличений. В своих же германского верховного командования всегда приводились совершенно объективные сообщения о ходе военных действий на Восточном фронте и говорилось, что потери большевиков специальными орудиями многократно превращаются в новую продукцию, которая по качеству к тому же ниже дозволит. Доказательством этому является тот факт, что большевики бросают в бой крупные неорганизованные человеческие массы, желая этим как-нибудь компенсировать огромные потери в боях со снаряжением.

Эти сообщения германского верховного командования подтверждаются теперь английской газетой «Статист». Газета подробно обсуждает потери большевиков по линии добычи сырья в средне-азиатских областях, а также производство готовых фабрикатов. Заключение газеты следующие: 1) Расстояние между очагами производства и передовыми позициями является настолько значительным, что ослабление советского фронта неизбежно. 2) В отдаленных областях ощущается сильный недостаток в рабочих-специалистах. 3) Питание рабочих очень плохое, т. к. снабжение промышленных областей продовольствием, из-за отдаленности, сильно затруднено.

Газета обсуждает также плохое состояние сельского хозяйства и промышленности, при чем указывает, что оно характерно не только для областей, затронутых военными действиями, но и для всего Советского Союза. Сильная нехватка рабочей силы и ее переубудка, вызывающая переутомление рабочих на фабриках и колхозах и отрицательно сказывается на состоянии советского хозяйства. Наряду с сильным недостатком в рабочей силе, в сельском хозяйстве ощущается отсутствие машин, в особенности тракторов.

В заключение статьи газета «Статист» указывает, что продукция военной промышленности в СССР в данный момент равна приблизительно половине довоенной. При этом надо принять во внимание, что изготовление предметов широкого потребления до минимума. Снабжение американцами и англичанами Советского Союза, главным образом, продовольствием, большевикам не принесло облегчения. В. Шатов.

Япония

Решительные мероприятия правительства

Токио, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Японский кабинет министров приступил к чрезвычайному заседанию.

Как сообщает по этому поводу газета «Чугай Жюгио Шинпо», правительство на заседании приняло решение о проведении решительных мероприятий в тылу, которых требуют нынешнее военное положение. Подготовки от этих мероприятий на — днях будут опубликованы министерством информации.

Министр — президент Токо произнесет важную радио — речь, которую передадут

все отправления Восточной Азии. Токо, в связи с упомянутыми мероприятиями, обратится с серьезным воззванием не только к японскому народу, но и ко всем народам Великой Восточной Азии.

Англия

Умер британский государственный казначей

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство Рейтер, скончался британский государственный казначей Кинглей Вууд.

Волна забастовок продолжается

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает «Дагенс Нихтер» из Лондона, в Англии продолжается волна забастовок. На судостроительных верфях, в районе реки Клайд, бастуют 2000 человек. 1400 человек в угольных шахтах Норсхемберленда возобновили работу. Положение не улучшилось. Т. к. забастовало 1200 человек в другой шахте; к ним присоединились горняки и третий шахты. В угольных шахтах Мантона работу прекратили 2000 человек. Лондону угрожают забастовки в электротехнической промышленности.

Британская печать о забастовках

Женева, 23/9. (Корр. «З. Р.»). За последнее время в английской печати особенно участились заметки о забастовках, преимущественно в угольных шахтах, на судостроительных верфях и других предприятиях, важных в военном отношении.

Америка

Янки снова просчитались

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Нью-Йоркский корреспондент «Дагенс Нихтер» сообщает, что в широких американских кругах царит разочарование, вызванное провалом плана захватить богатую добычу, на которую янки рассчитывали в Италии. Корреспондент заявляет:

«Несомненно после капитуляции Баденю, в Вашингтоне много говорили о помощи, которую англо — американские войска получают в Италии в виде многочисленного военного материала, оливкового масла, фруктов и другого продовольствия. Теперь подчеркивают, что завоевание итальянских областей ставит американцев и англичан перед крупными затруднениями. Вместо того, чтобы захватить добычу, им придется снабжать занятые ими итальянские области продовольствием, углем и т. п., что поистине будет весьма нелегким делом».

Урожай хлопка собран лишь наполовину

Женева, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Американский еженедельник «Тайм» сообщает, что вследствие недостатка рабочих рук, в некоторых областях США удалось собрать только половину урожая хлопка.

«Германская армия очень сильна»

Буэнос-Айрес, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Карол Биндер, нью-йоркский корреспондент аргентинской вечерней газеты «Рэзон», пишет, что германские войска с поразительной быстротой организовали фронт в Италии. Канадские и американские войска на собственной шкуру почувствовали, что германская армия очень сильна.

Сербы приветствуют поездку Недича к Фюреру

Белград, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Известие о том, что Фюрер принял у себя сербского министра — президента, генерал-полковника Милана Недича, вызвало в Белграде большую радость. Министр — президент, вернувшись в Белград, дал представителям печати короткое интервью, в котором сообщил о своем посещении ставки Фюрера.

«Понедельник», еженедельное издание руководящей белградской газеты «Ново Время», поместило это известие под большим заголовком на видном месте, а также портреты Фюрера и министра — президента.

В Калькутте 180.000 голодающих

Бангкок, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Ввиду того, что голод в Бенгалии стал принимать угрожающие размеры, местные учреждения обратились ко всему индусскому населению с призывом о помощи. Этот призыв особенно отклика в остальных областях Индии, где снабжение населения продовольствием немногим лучше, не имел.

Изморенные голодовой жители, в надежде на лучшие условия, хлынули в Калькутту. Но и там, по последним сообщениям, около 80.000 голодающих. Число жертв голода растет с каждым днем.

Последние новости

Террористические налеты американских летчиков на китайские города

Шанхай, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Большие китайские города Ханькоу и Кантон за последние недели неоднократно были жертвами американских террористических налетов. Этими варварскими действиями дома многих тысяч китайских семей были превращены в груду развалин.

Разбил американский военный самолет

Стокгольм, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает Рейтер, волеи Макстона (США, Северная Каролина), на военном аэродроме разбился американский военный транспортный самолет, причем было убито 25 человек.

Прием у турецкого министра — президента

Истанбул, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Турецкий министр-президент принял в Анкаре турецкого посланника в Москве и турецкого посланника в Румынии.

Несчастный случай в Рио-де-Жанейро

Мадрид, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Как сообщают из Рио-де-Жанейро, во время футбольного состязания обвалилась переполненная зрителями трибуна стадиона Сао Крестобал. При этом было ранено несколько сот зрителей.

Брожение среди американских войск

Токио, 23/9. (Корр. «З. Р.»). Согласно сообщению агентства Домер, американский летчик, влетев в плен японцами в южной части Тихого океана, заявил, что среди американских войск возникли разногласия по поводу прибытия цветных частей на Новую Гвинею. Среди цветных войск наблюдается сильное брожение и неоднократно возникали крупные беспорядки.

отголоски мещинской культуры

Отражение русского искусства

Искусство близко и в той или иной сфере доступно всем. Потребность в нем живет в душе каждого человека, но путь к искусству культурному, высокому — труден и долг.

Одаренность русского народа в области искусства несомненна и очень велика. Она с давних пор порождала приезжих иностранцев и хорошо известна каждому, близко соприкасающемуся с русским народом. Это же подтверждает и история искусства в России — самобытное творчество старой Руси до сих пор изумляет собой весь мир и служит предметом восхищения и благоговейного изучения всех культурных народов. Стоит только вспомнить такие произведения, как: «Слово о полку Игореве», Нерединые фрески, архитектуру древних русских храмов или неотразимые напевы старых народных песен, чтобы сердце каждого русского человека наполнилось гордостью и любовью к родному искусству. А это только малая часть, так сказать — одна только уголок той мощной творческой силы, которой наделен от Господа богатая натура русского человека.

Если же вспомнить тот стремительный взлет русского искусства, которым ознаменовалась послепетровская эпоха — всего за полстолетия поставившая наше искусство в ряды европейских народов, повернувшая его в новое русло общее — европейской культуры, где оно с тех пор и заняло одно из почетнейших мест. Этот взлет, в своем развитии преодолевший преграды иностранных влияний, собственной некультурности и кичливости русского высшего общества, долгие годы относившего к пренебрежению к своему же русскому искусству, — этот период обнаружил необычайную силу, глубину и громадный запас творческой энергии русского народа. Постигне можно сказать, что XIX век сделал чудо в области нашего искусства перед глазами всего мира, возведя его на один уровень с культурнейшими народами Запада.

Однако, весь этот разговор о творческих способностях русского народа и его великих достижениях старого и недавнего прошлого затесался мы с тяжелым сердцем по поводу такого неадекватного, что свершилось в продо-

этот «пустырь духовный» — результат планомерной дьявольской работы, систематически и продуманно проводимой чуждыми и враждебными русскому народу элементами, стремившимися обескровить русскую культуру, вынудив непонятную и ненавистную им душу — родное искусство. Картина последних лет советского режима была именно такова: все искусство — в руках жидов и наводные им; народу — советские песни взамен родных; по радио — только то, что угодно жидам; быт таков, что художественным ремеслам не оставалось ни места, ни времени; искусственное насаждение в быту фокстротчины и пр., ну словом все, чтобы оторвать народную душу от родного национального корня! И эта работа велась десятилетиями — не только за 25 лет советской власти проводилась систематически, — это началось с 1905 года, и еще много раньше. Одновременно не переставали кричать о «народном искусстве», о «приобщении широких масс к художественной культуре», о «национальном искусстве» и т. п.

Результаты этого «расцвета искусства» мы видим сегодня, когда широкие слои даже городского населения оказываются мало подготовленными для восприятия культурного искусства и не знают его. Это естественно после всего пережитого. Но это печально и дальше не должно быть так! Нужно не только завоевать себе материальные возможности культурной жизни (которая не бывает без искусства, являющегося одним из его главных двигателей), но и духовно выйти на верный путь национального исторического развития. Нужно русскую школу (консерваторию, академию и т. д.), изгнав оттуда, наконец, захвативших ее в полную свою собственность жидов, наполнить талантливым русской молодежью, нужно воссоздать повсеместно церковные хоры, служившие всегда лучшим проводником музыкальной культуры в широкие народные массы, нужно открыть доступ к художественному образованию талантливым людям из деревень, отказавшись от дикого взгляда, что землеробство искусство не к лицу, привитого насаждавшей дегенерации профессионализму советской власти. Нужно, с любовью вспомнить свои родные, старые, истинно русские народные песни, поощрять (а не считать за «глупости», как это часто случается) украшающие быт художественные ремесла.

Нужно, наконец, народу узнать, — а нам работникам искусств, не смущаясь ничем непониманием, популяризировать, насаждать, прививать — высокие образцы культурного русского искусства, доводить их до широких народных масс, помнить, что народ любит то, что знает, знает то, что ему преподается. Так устал он дешевой, чуждой низкое искусство советской агитации и... полублюда его? Нет! Не он лишился другаго — это единственное, что ему известно,

т. к. было доступно. Родное, высокое, прежде — у него отнято!

Но если вернуться ему «свое», настоящее, высокое, если открыть ему глаза на его собственную одаренность и расчистить путь к саморазвитию, то — мы верим, что высоко талантливый русский народ, снова соединившись с историческими корнями своей художественной культуры, даст новый расцвет искусству, достойный его великого прошлого.

С. Кригер.

В реставрационной мастерской Пековского музея

Большая комната старинных Поганкиных палат, мощные стены с глубокими нишами небольших окон. У стен древние иконы и картины. Это «большие» иконы и картины, ожидающие своей очереди воздечь на «операционный стол», занимающий середину мастерской.

Заблевают не только люди и животные, но и вещи. Здоровье, т. е. сохранность произведений искусства, требует внимательного наблюдения и заботливого ухода. Созданные гением русских иконописцев много веков назад иконы нуждаются в бережном обращении, ибо всякая утрата части древней живописи уже невозможна. Никакие усилия художников или самых опытных реставраторов не могут воссоздать утраченную древнюю живопись такую же, как сохранилась она от прошлого.

Художник — реставратор только, так сказать, лечит поврежденный памятник древнего искусства: укрепляет грунт и красочный слой, заделывает трещины и т. п., но отнюдь не подновляет древнюю живопись свежими красками. Этим же только можно испортить. Напротив, реставратор осторожно удаляет позднейшие поновления, если под ними сохранились краски древней живописи.

Вот перед нами на столе лежит большая икона Николая Чудотворца.

До начала расчистки, как это видно в нижней части иконы, еще не законченной расчисткой, вся ее поверхность представляла темной и адотной. Так обычно и представляли себе древние иконы, как темные и мрачные. Но такое представление, еще в прошлом столетии господствовавшее среди ученых и художников, — глубоко ошибочно. Темней от времени только лишь специальный лак — олифа, приготовленный из смеси сваренного льняного масла, которым покрыта поверхность иконы. Копоть и пыль, осаждавшаяся на поверхности иконы также способствуют ее потемнению, впитываясь в поверхностный слой олифы. Но скрывать под ним великолепные древние краски в продолжении веков не теряют сво-

ей яркости. Потемневшую икону затем еще в древности подновляли иногда неоднократно, прописывая по старому контуру свежими красками, конечно, в духе живописной манеры современной эпохи поновления. А бывало, что на старой иконной доске поверх древнего, совсем потемневшего и частично оставшегося изображения, писали вновь совсем уже иное, ничего общего с нижними древнейшими не имеющее. Иногда на древних иконах таких наслоений оказывается несколько: 3-4, даже 5 от разных веков.

Для изучения древней иконописи, художественная ценность которой до применения методов научной расчистки икон, была совершенно неизвестна, реставраторы в большой осторожностью снимают постепенно слой за слоем олифу и позднейшие записи.

Эта ответственная и очень тонкая работа ведется скальпелем, как в операционной больнице. Там от инструмента быстро проныкает в живое тело, здесь — в красочный слой, медленно удаляя его частицы. Если при операции необходима быстрота работы, то реставратор может идти медленнее, памятуя: лучше меньше да лучше, его многовековой пациент может ждать. Осторожность и тщательность необходимы одинаково как в операционной, так и в реставрационной, ибо если: неосторожность неопытного хирурга грозит жизни пациента, то и слишком решительная поспешность реставраторов «любимый иной раз уничтожает доверенный им памятник искусства, с которого такие горе-реставраторы очищают все краски в поисках древнего слоя. При операции необходимом нарком. Реставратор, прежде чем прикасаться скальпелем к поверхности иконы, употребляет специальные средства для размягчения сильно затвердевшей олифы и лишь затем работает скальпелем, протирая ваткой рыхляемый участок.

И вот, под осторожными движениями руки реставратора, поверхность иконы оживает. Постепенно исчезает темная пленка или грубая масляная записка — рана новейшего времени и открываются яркие и глубокие тона красок древней живописи, оживленные нежными бликами цветных притенений и смыслами белыми движениями пробелов. На ткани одежд сверкает тонкая штриховка. Фон открывает матовую от времени, подблудную тону старой слоновой кости, изверхность левкиса (гиневской) грунта, где местами живописно искрится блестящий остаток древней позолоты.

Здесь, в старой купеческой палате, умелые руки художников — реставратора Н. С. Благовещенской любовно и тщательно воскрешают или вернее пробуждают древние иконы от их векового сна, открывая взору яркий красочный мир художественных сокровищ древней русской живописи. В. Пономарев.



Псков

Посев лучшими сортами

Перед началом озимого сева крестьянам была дана возможность обменять свое зерно в государственных магазинах на чистые сорта, так называемой, Петкунской ржи.

Гатчина

Кабинет русского языка и литературы

К началу учебного года при гатчинской гимназии организуется кабинет русского языка и литературы. Руководителем кабинета будет профессор литературы В. Г. Чернобаев.

Остров

Собирайте тряпье!

Приближается зима, а соответственно с этим перед районным и городским управлением встает вопрос об обеспечении теплой одеждой немущих граждан: беженцев, горюльцев, военнослужащих и, в первую очередь, приютивших детей - сирот.

В гостях у пчеловода

Из пятидесятилетней прантинки

Гдов. Его знают во многих деревнях Гдовской волости. Пятьдесят лет занимается пчеловодством крестьянин Митрофанов. — Я страшный любитель этого дела.

Опочна

В культурном очаге

При местном отделе народного образования работает библиотека, насчитывающая более 700 книг. Здесь есть и научные труды, и беллетристика и книги для юношества.

Гдов

Сушка ягод и фруктов

Лето на исходе. Торговля квасом не идет уже так бойко, как прежде. В июле местный завод изготовлял по 450 литров кваса в день.

Вологово

Наладилась семейная связь

Семья Анны Соколовой из Стрельной война разорвала в разные стороны. Сама Анна в 1942 году уехала на работу в Германию, как ни странно, Анна, находясь в Германии, разыскала отца и мать с братом Готфридом, и благодаря ей они нашли друг друга здесь, в России.

Отпуска, выплата премий и сроки службы, для рабочих из освобожденных Восточных областей

Постановление № 11 генерального уполномоченного по распределению рабочей силы

(См. «За Родину» № 186).

С согласия государственного министра освобожденных Восточных областей, генеральный уполномоченный по делам труда издал постановление № 11, по которому срок работы, для работающих в Германии...

Ввиду выдающихся успехов в работе рабочих и работников из освобожденных восточных областей, занятых в Германии, и в признание их заслуг в производственной кампании против большевизма и мировой plutократии, постановляю на основе данных мне полномочий следующее:

ОГРАНИЧЕНИЕ СРОКА РАБОТЫ.

Срок работы в Германии для рабочих из освобожденных Восточных областей, ограничивается двумя годами. Срок этот считается со дня поступления их на первое место работы в Германии (в промышленное предприятие или домохозяйство), но не ранее, чем с 1 августа 1942 г.

Срок работы рабочих из Восточных освобожденных областей может быть продлен еще на один год, если того потребуют условия работы в военное время.

Досрочное возвращение на Родину возможно в том случае, если рабочий поступает там на важную в военном от-

ношении работу и находит заместителя на свое место в Германии, преимущественно из членов своей семьи или родственников.

ОСОБЫЕ ЛЬГОТЫ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ОТПУСКОВ.

1. Премии.

Отличившиеся в работе рабочие и работники из Восточных освобожденных областей получают на основании постановления рейхсминистра финансов от 23 июля 1943 г., по истечении первого года их работы в Германии, премию в размере 20 процентов заработной платы; по истечении второго года премия повышается до 30 процентов, и по истечении третьего — до 50 процентов.

2. Отпуск.

а) Отпуск в Германию. Добровольно исполняющие свои обязанности, рабочие из Восточных областей на второй год своей работы в Германии получают недельный отпуск, проводимый ими в пределах Германии.

б) Отпуск на Родину.

Рабочие, срок работы которых в Германии продлен (согласно разделу 1, пункту 2), на третий или четвертый год, имеют право в третьем и каждом последующем году своей работы получить двухнедельный отпуск на Родину, к которому прибавляется время, необходимое для поездки домой и обратно.

О культурном взаимоотношении

Не все старое — плохо

На одном из торжественных собраний представитель германского командования начал свою речь с обращения, переводимого на русский язык, как «милостивые государи и милостивые государыни».

Этот акт вежливости старшее поколение восприняло, как обычное культурное обращение к собравшимся. Но среди молодежи по этому поводу были слышны голоса: «по святой старинке начинает свою речь», «к чему такие пышные фразы», «на кой чорт это нам нужно», «это уже отжило» и т. д.

В одном из своих официальных писем корреспондент перед подписью написал: «Принимте уверения в искреннем к вам ува-

жении». Для старшего поколения в этом нет ничего необычного.

Однако, представитель молодого поколения, случайно увидев эту фразу, снова заметил в саркастическом смехом: «к чему такие пышные фразы», «на кой чорт это нам нужно», «это уже отжило» и т. д.

Так ли это? Должны ли мы отказываться от соблюдения взаимной вежливости? А может быть все это, действительно, является пережитком прошлого и заменено теперь чем-то новым, лучшим?

Ни в коем случае мы не можем встать на точку тех, кто так думает. От прошлого, от его культуры и этики мы обязаны взять все

хорошее, что может украсить и сделать приятной нашу жизнь. Обращение во время речи — «господа» и «милостивые государи и милостивые государыни» является формой элементарной вежливости, — обращением, принятым во всех культурных странах.

В советское время эта форма вежливости была заменена пресловутым «товарищи», но обращение к слушателям все же существовало. Другое дело, что слово «товарищ» было оплоднено и применялось везде и всюду без разбора.

Совершенно естественно, что к преступникам мы не будем обращаться со словами «милостивые государи», но приветствие таким образом ничем непопорочным гражданам — значит соблюдать общепринятую у всех культурных народов форму обращения, которая не должна вызывать недоумений или осуждения.

Пробываясь в международной культуре, после 25 лет этноцентризма в четырех стенах, мы должны приветствовать и общепринятые в культурной европейской обществу формы вежливости.

То же самое следует сказать и о фразе «предшествующей подписи: «примите уверения в совершенном уважении».

В советское время мы привыкли к ничему не значащему — «пока!» или «быайте!» Что — такое эти «пока» и «быайте»? Ничего не значащие, небрежно брошенные (потому и некультурные) слова, ничего не говорящие ни уму, ни сердцу.

Уже давно пора отказаться от этого наследия советчины и вспомнить, как наши предки приветствовали друг друга и, которые, будучи заняты не менее, чем мы, находили время и вежливо благодарить, и вежливо кланяться (сняв шляпу, а не кивком головы или... только опусканием век, как теперь зачастую «принято»), и вежливо прощаться. Да, эта вековая формула почтения в официальной переписке — «примите уверения», отнюдь не может быть заменена или вытеснена небрежными «пока» и «быайте!».

Заметьте, что в старой культуре все хорошее, ценное и облагораживающее жизнь — необходимо. Отмахиваться от этого мы не должны. В наше время, в условиях создающейся Новой России, мы приветствуем взаимодействие из старой культуры, из международных обычаев всего хорошего, светлого, красивого и облагораживающего жизнь, приветствуем этические формы, приносящие нас уважать человеческую личность, отказываясь от всего грубого, варварского и несвойственного ни русскому языку, ни русскому характеру и принципам культурного общения. Аль-Па.

Конференция городских учителей

Гатчина. В помещении гатчинской гимназии состоялась конференция учителей основных и средних школ города Гатчины. Главной задачей конференции была подготовка к предстоящему учебному году.

Первый день работы конференции был посвящен докладу школьного советника В. А. Артемова — о задачах учителей в новом учебном году, докладу преподавателя математики в гимназии В. Г. Крицкого — о решении задач в средней школе, докладу директора гимназии В. М. Павлова — о наглядности в преподавании естественных наук в начальной и средней школах и анализу произведений А. И. Куприна в средней школе (докладчик преподаватель гимназии Е. Ф. Смирнова). По всем докладам состоялся деловой обмен мнениями. Особенно интересно и свежо излагал свою мысль докладчик директор гимназии В. М. Павлов.

Второй день конференции посвящен докладу М. Ю. Павла о проведении письменных работ в начальной школе. Этот интересный доклад преподавателя гимназии вызвал живое обсуждение всех вопросов, связанных с проведением, проверкой и оценкой письменных работ учащихся. Многие из присутствующих в зале учителей делились опытом своей работы, высказывали пожелания.

В связи с данным докладом, много внимания было уделено вопросу грамотности учеников. Присутствующий на конференции школьный советник В. А. Артемов затронул внимание учителей на предупредительные ошибки, на необходимость привить учащимся стремление и любовь к чтению, на придание значения русскому языку в такой степени, в какой он адекватно отражает значение приложенного великого педагога К. А. Ушинского и великого русского писателя И. С. Тургенева.

Интересным был также небольшой реферат учительницы Т. А. Корюхиной — уроки чтения во 2-м классе.

Второй день конференции посвящен докладу М. Ю. Павла о проведении письменных работ в начальной школе. Этот интересный доклад преподавателя гимназии вызвал живое обсуждение всех вопросов, связанных с проведением, проверкой и оценкой письменных работ учащихся. Многие из присутствующих в зале учителей делились опытом своей работы, высказывали пожелания.

В связи с данным докладом, много внимания было уделено вопросу грамотности учеников. Присутствующий на конференции школьный советник В. А. Артемов затронул внимание учителей на предупредительные ошибки, на необходимость привить учащимся стремление и любовь к чтению, на придание значения русскому языку в такой степени, в какой он адекватно отражает значение приложенного великого педагога К. А. Ушинского и великого русского писателя И. С. Тургенева.

Интересным был также небольшой реферат учительницы Т. А. Корюхиной — уроки чтения во 2-м классе.

Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

- 1. Розыски пропавших; 2. Покупка и продажа вещей; 3. Сдача в наем квартир; 4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты, столбец РМ. 3,— (30 р.).

Объявления принимаются: город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолуцкая 26; город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17; город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.

Дно: у г-на Кейне, в ред. местной газеты. Гатчина: Петербургская 21. и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Разыскиваю ИВАНОВЫХ: Владимира 1886 г. р., Пелагею 1887 г. р., Александра 1916 г. р., Лидию 1940 г. р. и Валентина 1936 г. р. Сообщить: Паулине Вл. Спириной, Ред. газ. «За Родину».

Разыскиваю Александра Петровича КРУШИННИНА 1902 г. р. Сообщить: Петру Никитовичу Крушинину в дер. Усадьце, Навсинского р-на.

Разыскиваю ТОКАРЕВСКИХ: Дмитрия 1902 г. р., Михаила 1904 г. р. и Ивана 1905 г. р. Сообщить: Токареву Петру Павловичу в гор. Дно, Церковная 40.

Разыскиваю Агриппу Луккиничу ИВАНОВУ 1907 г. р. с детьми: Раисой 16 лет, Валентиной 14 лет и Александром 12 лет. Сообщить: Егору Ивановичу Иванову в д. Ходу, Батецкого р-на.

Разыскиваю жену Анну Максимовну ПЕТРАКОВУ 1909 г. р.; дочь Зинаиду и сына Владимира, эвакуированных со станции Поповка. Сообщить: в ред. газ. «За Родину» Петракову Алексею.

Разыскиваю Прасковью Павловну СМIR-НОВУ 45 лет, ранее проживавшую в Молвотском р-не. Сообщить: Павлову Федору в дер. Вир, Порховского р-на.

Разыскиваю Ольгу Александровну ПИСАРЕНКО. Сообщить: Теофилю, Александре и Анастасии в гор. Порхов, Новоржевская ул. 80.

Разыскиваю Марию БЕЛЯВСКУЮ 1925 год рожд., ранее проживавшую на ст. Поповка. Сообщить: Марии Васильевне Колышкиной в дер. Пальцево, Порховского р-на.

Разыскиваю родственников, проживавших на ст. Поповка. Сообщить: Ястребовой Анастасии Васильевне в дер. Черная, Порховского р-на.

Разыскиваю Евсея Федосеевича ГРУДОВА 50 л. и трех сыновей: Василия 1914 г. р., Сергея, 1919 г. р., Петра 1922 г. р. Сообщить: Анне Ивановне Грудовой в дер. Ядреево, Порховского р-на.

Разыскиваю Надежду Васильевну ИВАНОВУ 1888 г. р. и братьев: Николая 1922 г. р. рожд. и Василия 1925 г. р., ранее проживавших в Мгинском р-не. Сообщить: А. А. Пущиной в дер. Паникша, Порховского р-на.

Разыскиваю мужа Егора Спиридовича ВИНОГРАДОВА 1897 г. р. и братьев АНИСИМОВЫХ: Василия и Павла. Сообщить: Наталье Виноградовой в дер. Паникша, Порховского р-на.

Разыскиваю сына Александра Ивановича ПЕТРОВА 1919 г. р. Сообщить: Ивану Петровичу Петрову, в дер. Березка, Порховского р-на.

Разыскиваю сына Ивана ДАДЕРКО 25 лет, проживавшего на ст. Вырина. Сообщить: Алексею Марии Ивановне в дер. Черно-речье, Порховского р-на.

ПСКОВСКИЙ БАНК гор. Псков, Главная улица № 34.

ГАТЧИНСКИЙ БАНК гор. Гатчина, Петербургская улица № 47.

ЛУЖСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА гор. Луга, Петербургская улица № 81

ГДОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА гор. Гдов, Ахвесская улица № 7

ДНОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА гор. Дно, Церковная улица № 6

ОСТРОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА гор. Остров, Полоцкая улица № 14.

ОПОЧЕЦКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА гор. Опочка, Островская улица.

Все банковские операции, копто-коррентные счета, прием сбережений, ссуды, справки.

Разыскиваю брата Николая Васильевича ЕФИМОВА 33 лет. Сообщить: Ефимовой, Елизавете в дер. Сечи, Порховского р-на.

Разыскиваю Ефима Ивановича ИВАНОВА. Сообщить: Ирине Дмитриевне Ивановой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Николая Семеновича СМIR-НОВА 1896 г. р. Сообщить: П. С. Смирновой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Тимофея Ивановича ИВАНОВА 1906 г. р. Сообщить: матери Анастасии Васильевне Ивановой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Павла Михайловича СЕРГЕЕВА 1922 г. р. Сообщить: Михаилу Сергееву в дер. Б. Марково, Волотовского р-на.

Разыскиваю семью УСТИНОВЫХ: Егора Алексеевича и Прасковью из Залуцкого р-на. Сообщить: Никлаю Егоровичу Устинову в гос. имение «Свиная», Волоотовского р-на.

Разыскиваю жену Химму КИРПУ. Сообщить: Александру Петровичу КИРПУ. Фельдштруммер 20296.

Разыскиваю среди военнопленных мужа Михайла Антоновича АНТОНОВА 1901 г. рожд. и брата Петра Васильевича АНТОНОВА, 1905 г. р. Сообщить: Марфе Васильевне Мишиной в дер. Сукки, Дновского р-на.

Разыскиваю жену Анну Максимовну ПЕТРАКОВУ 1909 г. р., дочь: Зинаиду и сына Владимира, эвакуированных со ст. Поповка. Сообщить: Алексею Петракову, в ред. газ. «За Родину».

Разыскиваю брата Николая Васильевича ЕФИМОВА 33 лет. Сообщить: Ефимовой, Елизавете в дер. Сечи, Порховского р-на.

Разыскиваю Ефима Ивановича ИВАНОВА. Сообщить: Ирине Дмитриевне Ивановой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Николая Семеновича СМIR-НОВА 1896 г. р. Сообщить: П. С. Смирновой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Тимофея Ивановича ИВАНОВА 1906 г. р. Сообщить: матери Анастасии Васильевне Ивановой в дер. Песково, Волотовского р-на.

Разыскиваю Павла Михайловича СЕРГЕЕВА 1922 г. р. Сообщить: Михаилу Сергееву в дер. Б. Марково, Волотовского р-на.

Разыскиваю жену Анну Максимовну ПЕТРАКОВУ 1909 г. р., дочь: Зинаиду и сына Владимира, эвакуированных со ст. Поповка. Сообщить: Алексею Петракову, в ред. газ. «За Родину».

В Жлобинском районе большое внимание уделяется потерпевшим. Комитет Взаимопомощи за последнее время оказал помощь более 100 беженцам в размере 41.656 руб. Кроме этого роздано 979 кг. ржи нуждающемуся населению.

Бюро поручений в Симферополе обслуживает не только жителей города, но и население других районов Крыма. Бюро составляет деловые бумаги, помогает совершать обмен квартирами, делает переводы, доставляет на дом своим клиентам газеты и т. д.

Заказы выполняются быстро и аккуратно. Это послужило причиной того, что в Бюро обращаются с различными поручениями свыше 200 человек в месяц.

В гостях у добровольцев

Специальный корреспондент „ЗА РОДИНУ“ посещает отряд русских добровольцев

Армия русского освободительного движения растет. Широим потоком вливаются в нее все новые силы. Один из только что сформировавшихся русских добровольческих отрядов расквартирован в Ленинградской области, близ поселка В. Расположение отряда — весьма удачное. Поля, луга, стройные березовые рощи и небольшие холмики, окружающие место стоянки части, не только радуют глаз своим привлекательным ландшафтом, но и являются прекрасным местом для боевых и тактических учений. Близость поселка не дает добровольцам скучать в часы их вечернего досуга. По вечерам в поселке, обыкновенно, царит веселое оживление.

Мы прибыли в отряд в часы занятий. На широком плацу наскоро организованных казарм проводилось строевое обучение по группам. Ясно и отчетливо раздаются команды групповых командиров, они выполняются четко и уверенно. С первого взгляда чувствуется, что здесь не новички. Закаленные, загорелые лица добровольцев свидетельствуют о перенесенных ими трудностях и лишениях войны. В большинстве — это бывшие перебежчики и военнопленные, до сих пор находившиеся в частях Германской армии на вспомогательной службе. Теперь с оружием в руках они решили бороться против ненавистного ига большевизма. Среди добровольцев есть и такие, которые уже больше года оперировали в добровольческих отрядах. Многие из них за храбрость и боевые заслуги награждены знаками отличия.

Настроение у добровольцев бодрое и уверенное. Они прекрасно сознают важность и значительность своих задач. Все они испытывают тяжелый гнет большевизма и понимают политическую лживость Кремлевских властителей, одержимых одним желанием — до последнего бороться за освобождение русского народа и за счастливую будущую судьбу своей Родины.

Доброволец Карманов полтора года тому назад сам в качестве партизана был брошен для операции в расположение германских войск.

— Я только и ждал этого случая, — говорит Карманов, — так как возможность перебежки при царящих в Красной армии слежке и терроре, почти невозможна. Как только я оказался за линией красных войск, я сразу же обратился к германским военным властям. Полтора года с тех пор я провел в операциях против сталинских бандитов, а теперь перешел в добровольческий русский отряд.

Высокий, крепко сложенный блондин, с ясными голубыми глазами, доброволец Кныш, уроженец Кубани и казак.

— Казак теперь на Кубани немного, — говорит Кныш. — Какое же на Кубани казачество? Кубанское казачество нет. Оно или вымерло, или уничтожено. Теперь кто в станице поживает, тот и казак. Настоящих, чудом уцелевших казаков — мало.

В глазах его, при этих словах, отражается чувство огорчения, озлобления и ненависти. Нужно ли его спрашивать: зачем он здесь в ополчившемся против большевизма добровольческом отряде? В отряде, борющемся против власти, разрушившей цветущие кубанские станицы, расстрелявшей и загубившей целые поколения славного казачества, и создавшей на Кубани в 1932—33 году неслыханный голод, унесший в могилы миллионы женщин и детей. Ни большевицкая агитка, ни преследования и террор, ни подарки и благие обещания, не могли заглушить в этом сильном, молодом и честном сердце чувства презрения и ненависти к палачам его казачьего рода.

А вот доброволец Воронцов из Ленинграда, раненный в боях у озера Хасан, кончивший затем военно-хозяйственные курсы и

служивший в одной из частей заведующим хозяйством. 20 сентября 1941 года он перешел в германскую армию и с тех пор все время находился на вспомогательной службе при одной из воинских частей.

— Я ждал, — говорит он, — момента, когда смогу поступить в армию Русского Освободительного Движения.

При добровольческом отряде имеется учебная команда для подготовки групповых и взводных командиров. Здесь подобраны люди уже с боевым опытом и военным стажем. Большинство команды — участники операций против большевиков. Бросается в глаза большое число лиц, получивших награды за храбрость и боевые заслуги.

Доброволец Павлов, бывший некогда младшим командиром в Красной армии, перешел в германскую армию 16 сентября 1941 года. Он добровольно поступил в



Один из многих молодых русских патриотов.

отряд, где командовал взводом. Он награжден за храбрость и боевые заслуги знаком отличия.

— Такого доверия, такого товарищества, как в германской армии, — говорит П., — мне прежде не приходилось встречать. За полтора года я буквально как бы врос в ряды германской армии. Я понял ее дух, где достоинство и исключительная свобода солдата сочетается со строгой и железной дисциплиной. То, что я оказался в рядах бойцов против большевизма — неслучайно. Я сам сын крестьянина и все же я не мог бороться за «работу - крестьянскую власть» в той атмосфере непереносимого угнетения и приниженности, которая царит в советской стране. Знаю и понимаю, что теперь все решает оружие. Оно должно принести русскому народу освобождение и избавление от жидо-большевического ига. После всех трудностей и испытаний мы потом уже приступим к созданию новой более счастливой жизни.

В отряде имеются и лица только что перебежавшие из Красной армии. Доброволец Пименов — боец 593 пехотного полка, с большой опасностью для жизни, благополучно миновал минные заграждения около

Красного Бора 22 апреля 1943 года перешел к немцам.

— Бойцы Красной армии так загнаны, — говорит Пименов, — что вывести нечеловеческие условия буквально невозможно. По два месяца нам приходилось стоять в болотах. Питание хотя и достаточное, чрезвычайно бедно жирами. Это однако не главное. Угнетает невообразимый террор и преследования. На каждого третьего человека приходится один наблюдатель. За малейшие проступки грозит расстрел.

Другой перебежчик, Яриков, был при штабе армии радистом. Он слышал о создании Русской Освободительной Армии.

— Рядовые бойцы, — говорит он, — конечно, мало о ней что знают. И, тем не менее, распространившийся слух о создании Армии Русского Освободительного Движения произвел огромное впечатление. Говорят об этом мало. Говорить, конечно, опасно. Но чувствуется, что открывается какая-то отдушина. Если бы не исключительные условия террора, слежка и беспощадные преследования родных, перебежки из Красной армии приняли бы массовый характер.

Теперь оба эти перебежчика поступили в отряд освободительного движения. Поступает в отряд также большое число молодежи из гражданского населения оккупированных областей. При отряде находится одна рота украинцев, которая до сих пор несла охрану и службу на железной дороге и по собственной инициативе выступала также против партизан.

Почти весь добровольческий отряд состоит исключительно из рабочих и крестьян. Большинство добровольцев имеет родственников по ту сторону фронта, но все таки они все, как один проникнуты сознанием необходимости беспощадной борьбы с большевизмом, принесшим русскому народу столько страданий, загубившим столько жизней невинных людей. Боевой дух добровольцев настолько приподнят и вера в правоту своего дела настолько сильна, что сердце наполняется гордостью за доблесть этих русских людей. Растет грозная и могучая сила, поднимающаяся из самой народной толпы, которая свершит суд над истязавшим русский народ на протяжении четверть века жидо-большевизмом.

И. Инсаров.

Нечеловеческое издевательство

Все мы знаем, что на войне убивают людей. Но их убивают из оружия и, в большинстве случаев так, что человек не знает, когда его подкараулит смерть. Но совершенно иначе поступают жидо-большевицкие наймиты, озверевшие бандиты, называющие себя «партизанами».

Не так давно был такой случай:

Шайка разбойников ворвалась в дом крестьянина деревни Раголка, Волосовского района, гражданину Олты. Сначала бандиты ограбили его имущество, а затем взяли с собой и хозяйку дома. Ему связали руки, повели в лес и там учинили казнь: нанесли 28 ножевых уколов, вывернули ноги, отрезали уши, разрезали рот, вырезали ремни на спине, сделали проколы между пальцами на кистях рук, в нескольких местах прокололи шею.

Бандитский поступок вызвал большое негодование. Действительно, так сделать могут только озверевшие хищники — жидо-большевицкие палачи, дни существования которых уже сочтены. Подобных поступков русский народ им не простит. Скоро придет время, когда мы с ними рассчитаемся повсеместно. Окружной старшина Ильин.



На строевых занятиях.



На линии огня.



В часы досуга.

НИКОЛАЙ КОМЫСОВ

ЗЕМЛЯ в оковах

(Продолжение 3-е)

Все дружно осушили стаканы. — Трудно всякое начало, а потом все как по маслу пойдет, — сострил Грециха, двусмысленно высказав дружный смех и внесла разрядку в деловое настроение созданное речью Белоцерцева.

— А теперь за именинника! — продолжал Грециха.

Выпили за именинника. Потом выпили за хозяйку дома. Пили за здоровье гостей по очереди, пока в бутылках осталась пустота и гуси с пригонами убрался в утробы.

Все были пьяны и довольны. Одного только Белоцерцева не брал хмель, почти с презрением смотрел он на все происходящее, из головы не выходила мысль о предстоящем докладе.

Резников вызвал к себе мужиков, кончивших обмолот зерновых, чтобы по результатам установить норму сдачи хлеба каждому отдельным хозяйствам.

Задание селу по хлебозаготовкам равнялось пятнадцати тысячам пудов. Для Резникова это была директива, за выполнение которой он ответствен головой. Не сообразившись с возможностью и собственной потребностью хозяйству, он назначил такие нормы сдачи хлеба, которые приводили крестьянский двор к неизбежному разорению. В сельсовет пришел Иван Толпыгин.

— Здравствуйте, к вам, видно, по этой бумажке требуется?

— Да, да, невозможно обожидать, гражданин сейчас.

Резников взял бумажку, на которой резал к Толпыгину:

— Ну, как отец, видно много намолотил?

— Да, ничего, дал Бог поработать, и собрал маленько.

— Сколько же всего, подсчет сделали?

— Да сделал, сам председатель Андрей Веприк.

— Резников взял бумажку, на которой каракулями Веприка было написано «У Ивана Толпыгина обмолот 480 пудов усею».

— Ого здорово, здорово отец, значит и себе и государству будет.

— Знаю дело, праздно не живем. Можно и государству, что положено.

— Ну, как думаешь, сколько можно государству сдать с твоего обмолота?

— Да, думаю, пудов восемьдесят можно.

— Как восемьдесят! — вспыхнул Резников, — от такого-то обмолота да 80 пудов! Дай-ка книгу мне, Сеня, — обратился Резников к секретарю сельсовета. Сеня проворно дал книгу.

— Как фамилия?

— Иван Толпыгин.

— Значит, Толпыгин, да, ну вот, ага, вон он, Толпыгин Иван...

Резников про себя стал читать:

— Толпыгин Иван, середняк. 8 душ едоков, 4 коровы, 3 телка, 3 лошади, 25 овец, общий посев 12 десятин.

— Что-то мал обмолот показан с двенадцати десятин.

— Так Бог уродил, знаю, маловато, чать не один я считал, люди, поди, выходит верно, хлебушек-то мой он, мне не легко достался, сколько могу, столько и сдало. Оно может и маловато, да себе много надо, скотину прокормить, да семью тоже, посеять надо-то, на все расход хлебушка то, выходит, что больше и не можно.

— А ты подумай, может и можно.

— Нет уже все продумано. Пнишите 80 пудов, завтра везу в Черниговку.

Резников нахмурил брови, стал делать свои расчеты на клочке бумаги.

Трудно сказать, из каких норм исходил Резников, но только он почему-то был убежден, что его расчеты приемлемы. То-ли он предполагал большую утайку хлеба во время обмолота, или сомневался в записях посевной площади в книге села, это никому не известно. На личном опыте он основываться не мог, так как никогда в жизни не был крестьянином.

Но во всех случаях он твердо проводил свою линию и добивался сдачи того количества хлеба, которое назначил.

— Нет, папаша, так не пойдет. Хлебушек государству нужен, нечего его ковать, давай лучше по хорошему, без скандала договоримся, вези и сдавай 380 пудов, так по моему выходит, а если 400 слашу, кандидатом на красную доску запишу.

Толпыгин широко раскрыл глаза и устоялся на úplномоченного, потом возбужденно заговорил:

— Что-же мне теперича гражданину úplномоченный, скотину продать, али перерезать прикажете, а семью по свету распустить? Где же я вам 380 пудов-то возьму? Нет, уж вы там себе считайте, как знаете, а я больше 80 пудов не повезу. Это уж крайность, дорогой мой.

— Нет, повезешь! — закричал Резников.

— А вы не кричите, это не ползается, можно и спокойно, гражданину úplномоченный, мы народ не пужливый и не какие-нибудь там, у меня, вон, старший сын кровь за советскую власть проливал, а младший год как со службы вернулся, не очень-то пугайте, знаем куда обратиться.

— А я тебя, отец, и не пугаю, — понизив тон, сказал Резников. — Только имей ввиду: слашу ты все равно 380 пудов. Не захочешь по доброй воле, получишь твердое задание и смотри, как бы хуже не было.

— Это почему твердое то, — я что кулак что-ти, своим горбом работаю, а он мне твердое задание.

— Смотри, старик, наделаешь себе хлопот, предупреждаю. Сычевка скоро колхозом будет, а ты скандалаешь. Что-ж ты думаешь, ежели середняк нам хлеба давать не будет, мы на него будем смотреть, что-ли? Дадим и ему твердое задание, мало одного, второе, а если надо, так и смотри, раскулачим во имя общего дела. А ты шумишь, думать надо, старик, думать надо.

— Ваша воля, — сказал Толпыгин и вышел вон из сельсовета.

Резников в графе против Ивана Толпыгина написал цифру 380.

Следующий на очереди был крестьянин Степан Завьялов. Он присутствовал при разговоре между Толпыгиным и úplномоченным и приготовился к самому худшему, решил в душе от греха подальше быть и не спорить с úplномоченным — «пусть он себе пишет, что хочет, а я больше 50 пудов не повезу» — думал про себя Степан Завьялов. «И это будет много, придется терпеть недостаток до нового хлеба».

Из общего обмолота 380 пудов Завьялову к сдаче было назначено 260 пудов.

Так каждый крестьянский двор, окончивший обмолот, получил от Резникова задание превышающее реальную возможность сдачи зерна, в два или в два с половиной раза.

План хлебозаготовок Сычевки реализовывался вяло. Обмолотившихся хозяйства числилось более 80 проц. из общего количества 137 дворов, а хлеба сдали крестьяне всего тысячу пудов, что составляло около 7 проц. общего плана.

Резников вызвал к себе председателя сельсовета Веприка.

— Нужно собрать сегодня вечером мужиков. Сдача хлеба идет очень медленно, как бы нам с тобой не всплыли.

— Давайте соберем, товарищ úplномоченный, — согласился Веприк.

— И вот еще, пришла мне в голову мысль проверить несколько человек, как они выполнили сдачу.

Резников взглянул в список.

— Пошли сейчас же за Холмогоровым, потом за Бурьяном Петром и за Синичниковым, — это все 300 пудовники, погляди, что они сдали. Квитанции пусть возьмут с собой.

— Ладно, — сказал Веприк, — только придется мне самому, послать некого.

— Ну, как угодно, можешь и сам.

Ближе всех к сельсовету был двор Бурьянова Петра, он раньше других и явился.

— Здравсте, товарищ úplномоченный, какжись звали?

— Да, звал, только обожидать придется, сейчас придут двое.

— Можно и обожидать.

Бурьянов вынул из кармана кисет с махоркой и набил трубку. Это был высокого роста крестьянин, лет 43, с глубоким шрамом на правой щеке, в прошлом красный партизан, борившийся 2 года за советскую власть с оружием в руках. С 1920 года он поселился в Сычевке, обзавелся семьей и хозяйством, числился по спискам зажиточным середняком. Ежегодно засеивал он 13—15 десятин земли, держал 4-х лошадей, 5 коров 50 овец. До сих пор с советской властью жил дружно и районное начальство его всегда считало надежной опорой.

Через минут пятнадцать в сельсовет пришел Холмогоров и Синичкин вместе с Веприком, а еще через минутку, как будто по делу, в сельсовет зашел Толпыгин Семен, старший сын Ивана Толпыгина.

Пришедшие поздоровались с úplномоченным, который писал как-то бумагу, и уселись на длинной скамейке, в ожидании.

Председатель сельсовета Веприк сел за свой стол и с деловым видом стал рассматривать какие-то бумаги.

Наконец Резников перестал писать.

— Вот что, дорогие мужики, порядку требует от нас, чтобы мы проверяли выполнение заданий. Я решил поинтересоваться, как вы выполнили свой долг перед государством по хлебосдаче. Ну, кто тут первый, давайте ваши квитанции, я отмечу по ведомости.

Первым, молча протянул свои квитанции Бурьянов Петр.

Резников стал прикидывать на счетах, получилось 120 пудов.

— Так, — прошипел он, — давайте следующие.

Подав свои квитанции Холмогоров, опять последовал подсчет, получилось 80 пудов. Синичкин вылез на сладотный пункт 165 пудов.

Лицо Резникова постепенно багровело, видно было, что он невероятно злится.

Но мужики сидели спокойно, и ждали бури.

— Ну, что вы на это скажите, товарищ председатель сельсовета? Никто не выполнил нормы!

Веприк поднялся со стула и быстро мигающими глазами смотрел на мужиков.

— Вот оно, почему у нас всего 7 проц. хлебосдачи, вот они саботажники мероприятий партии и правительства.

— Не мешало бы потише, товарищ úplномоченный, — заметил Бурьянов.

— Я вам покажу потише! — Закричал Резников, ступа по столу кулаком и начал рыться в портфеле, из которого, как будто в полыхах, нарочно показал мужикам слой «брунинга».

— А это вы нам не показывайте, — спокойно произнес Бурьянов, — выдали не это, не удивите.

— Что вы кричите, говорите толком, что вам надо, — начал скороговоркой Синичкин, — можно и по хорошему.

— По хорошему? Нет, я вижу, по хорошему больше нельзя с вами разговаривать. Товарищ Веприк, приготовьте индивидуальное задание к 20 числу всем выполнить по 400 пудов. Поняли? А если к 20-му не сдадите, по 500 сдавать будете. Все. Я больше говорить не буду, мне некогда.

Мужики молча вышли из сельсовета, затаив лютую злобу против Резникова, который своими действиями буквально разорял крестьян.

(Продолжение следует)